
Procès-Verbal
Réunion	du	22	juillet	2011	du	Conseil	exécutif	de	l’ASSÉ,		

au	bureau	de	l’ASSÉ
	
	
Présences	:	
nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré
nom	retiré	nom	retiré
nom	retiré	nom	retiré
nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré
nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré
nom	retiré	nom	retiré
nom	retiré	nom	retiré
nom	retiré	nom	retiré
	
	
Ordre	du	jour	:

0.0	Ouverture
1.0	Procédures

1.1	Praesidium
1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour
1.3	Lecture	et	adoption	du	procès-verbal

2.0	Affaires	courantes
3.0	Suivi	des	mandats
4.0	Permanence
5.0	Plan	d’action
6.0	Externe

6.1	Associations
6.2	Coalition
6.3	TPU
6.4	Autres

7.0	Interne
7.1	Associations
7.2	Comités	et	Conseils
7.3	Autres

8.0	Instances		
8.1	Congrès
8.2	Conseil	de	Coordination
8.3	Camp	de	formation

9.0	Matériel	d'information
10.0	Finance	et	administration
11.0	Prochaine	réunion
12.0	Tâches	et	calendrier



13.0	Varia
14.0	Levée

0.0	Ouverture		
	
0.1	L'ouverture	de	la	réunion	à	18h12.	

Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	

1.0	Procédures
1.1	Praesidium

	
1.1.1	Que	nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré	soit	désigné	à	l’animation	et	que	nom	retiré	nom	retiré	soit
désigné	à	la	prise	de	notes.	

Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité
	
1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour

	
1.2.1	Que	l’on	adopte	l’ordre	du	jour	suivant	:	

0.0	Ouverture
1.0	Procédures

1.1	Praesidium
1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour
1.3	Lecture	et	adoption	du	procès-verbal

2.0	Affaires	courantes
3.0	Suivi	des	mandats
4.0	Permanence
5.0	Plan	d’action
6.0	Externe

6.1	Associations
6.2	Coalition
6.3	TPU
6.4	Autres

7.0	Interne
8.1	Associations
8.2	Comités	et	Conseils
8.3	Autres

8.0	Instances
7.1	Congrès
7.2	Conseil	de	Coordination
7.3	Camp	de	formation

9.0	Matériel	d'information
10.0	Finance	et	administration
11.0	Prochaine	réunion
12.0	Tâches	et	calendrier
13.0	Varia
14.0	Levée

	



Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	
1.3	Lecture	et	adoption	du	procès-verbal
	

1.3.1	Que	l’on	adopte	le	Procès	Verbal	de	la	réunion	du	CE	du	17	juillet	2011.	
Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	
2.0	Affaires	Courantes
	
2.1	Tour	de	table	«	comment	ça	va?	»
Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	majorité	
	
2.2	Que	l’on	permette	à	nom	retiré	Cardinal	Lemieux	d’effectuer	ses	50	heures	de	travaux
communautaires	pour	l’ASSÉ.		nom	retiré	effectuera	des	tâches	en	lien	avec	le	graphisme	et	la	création
de	matériel	d’information,	selon	les	projets	du	Comité	d’information.		Que	la	supervision	de
l’accomplissement	de	ces	heures	soient	assurée	par	nom	retiré	nom	retiré.	

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
	

Proposition	dilatoire	:	Mise	en	dépôt	de	la	principale	2.2.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité
	

2.3	Que	l’on	invite	nom	retiré	Cardinal	Lemieux	en	réunion	d’exécutif	pour	discuter	de	la
possibilité	qu’il	effectue	ces	50	heures	de	travaux	communautaire	pour	l’ASSÉ

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité

	
2.4		nom	retiré	nom	retiré	est	mandaté	de	vérifier	s’il	est	possible	de	faire	réparer	le
mégaphone	de	l’ASSÉ.		Si	cela	n’est	pas	possible	ou	avantageux,	nom	retiré	nom	retiré	est
mandaté	de	faire	des	recherche	pour	en	acheter	un	nouveau,	et	de	nous	soumettre	le	résultat
de	ces	recherches	dans	une	prochaine	réunion	d’exécutif..

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité
	

3.0		Suivi	des	mandats
	
3.1	Tour	de	table	sur	le	suivi	des	mandats.
Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	

	
4.0	Permanence
	
4.1	Que	les	priorités	de	travail	de	la	permanence	pour	la	semaine	à	venir	soient	:
-	Fermeture	de	l'année	financière	(suite)
-	Recherche	et	rédaction	pour	l'argumentaire	du	CRAA
-	Formation	photocopieur	mardi	avec	nom	retiré	nom	retiré
Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	



	
5.0	Plan	d’action
	
Proposition	privilégiée	:	Plénière	de	10	minutes	pour	faire	le	bilan	de	la	conférence	de	presse	sur	les
arrestations	et	discuter	des	suites	à	donner	au	dossier.
Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	
5.1	Que	soit	mandaté	nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré	d’écrire	un	texte	visant	à	clarifier	les
positions	de	l’ASSÉ	face	aux	revendications	de	nature	politiques.		Que	cette	lettre	soit	publiée
sur	le	site	web	de	l’ASSÉ	et	qu’elle	soit	envoyée	sur	ASSÉ-Support.

Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	

5.2	Que	le	Conseil	exécutif	recommande	le	plan	de	travail	présenté	par	nom	retiré	nom	retiré	pour	le
cahier	de	négociation	au	prochain	Coco	(nom	retiréxe	1	du	présent	procès-verbal).
Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	
	

6.0	Externe
6.1	Associations

	
6.1.1	Présentation	de	4	minutes	de	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	sur	la	rencontre	qu’il	a	eu	cet	après-
midi	avec	CSU.

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité
	
6.2	Coalition
6.3	TPU
6.4	Autres

	
6.4.1	Que	nom	retiré	nom	retiré	participe	au	panel	Libérons	l’Éducation	organisé	par	le	SSMU	lors	des
journées	Alternatives	le	20	août	2011.

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité

Proposition	privilégiée	:	Plénière	de	5	minutes	sur	la	demande	de	l’AGECRLA	d’organiser	une	action
pour	faire	suite	au	dossier	sur	GAMMA.

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité
	

6.4.2	Que	l’on	invite	nom	retiré,	nom	retiré	et	Joëlle	à	la	prochaine	réunion	du	Conseil	exécutif	afin	de
discuter	des	madalités	de	la	mise	sur	pied	d’un	comité	légal	pour	le	mouvement	étudiant.

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptées	à	l’unanimité
	

7.0	Interne
7.1	Associations
7.2	Comités	et	Conseils



7.3	Autres
	
8.0	Instances		

8.1	Congrès	
	

8.1.1	Présentation	de	1	minute	sur	les	exigences	de	l’AÉCS	relatives	à	l’hébergement	du	Congrès
d’automne.	

Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	

Proposition	privilégiée	:	Plénière	de	5	minutes	sur	le	sujet	des	exigences	de	l’AÉCS	relatives	à
l’hébergement	du	Congrès	d’automne.	

Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	
	
8.2	Conseil	de	Coordination	
	

Proposition	privilégiée	:	Plénière	de	10	minutes	sur	la	motion	de	blâme	de	l’AFESH	envers	le	Coco.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptées	à	l’unanimité
	
	
8.3	Camp	de	formation	
	

8.3.1	Que	la	date	limite	des	inscriptions	soit	le	31	juillet	2011.	
Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	majorité	
	

Proposition	privilégiée	:	Plénière	de	5	minutes	sur	le	camp	de	formation	d’automne	(lieu,	date,
etc.)

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité
	

8.3.2	Que	nom	retiré	nom	retiré	contacte	la	SOGEECOM	pour	recevoir	le	camp	de	formation	d’automne.
	

Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	
9.	

0.	 Matériel	d'information
	
Proposition	privilégiée	:	Plénière	de	5	minutes	de	l’état	du	développement	de	la	production	du	journal	de
la	rentrée,	des	affiches	et	des	autocollants.	

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité	

	
9.1	Que	le	conseil	exécutif	appuie	le	changement	de	format	de	l'Ultimatum	vers	un	format	tabloïd.	

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité	



	
10.0	Finance	et	administration
	
10.1	Considérant	qu’il	n’est	pas	possible	pour	le	CE	de	tenir	une	consultation	traditionnelle	compte	tenu
des	délais;	Que	l’on	accorde	un	montant	de	500$	au	projet	HFS.
Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	
11.0	Prochaine	réunion	
	
11.1	Que	nom	retiré	nom	retiré	consulte	les	membres	de	l’exécutif	(incluant	nom	retiré,	actuellement
outre-mer)	afin	de	céduler	la	prochaine	date	de	réunion	du	CE.	

Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	

12.0	Tâches	et	calendrier	
	
12.1	Lecture	des	tâches	et	des	mandats	adoptés	lors	de	la	présente	réunion.	
Proposée	par	nom	retiré	Appuyée	par	nom	retiré	Adoptée	à	l'unanimité	
	
13.0	Varia	
14.0	Levée	(à	22h50)	
	
	
	

ANNEXE	1
	
	

PRÉFACE

Dans	la	perspective	d'une	lutte	entre	le	gouvernement	du	Québec	et	l'ASSÉ	au	sujet	des	frais	de	scolarités	et	le	financement	de
l'éducation	postsecondaire,	les	membres	de	l'ASSÉ	réunis	en	congrès	le	23	et	24	avril	ont	décidé	d'élaborer	un	document	préparatoire	à
une	possible	négociation.	Le	but	de	ce	document	n'est	pas	d'éliminer	la	capacité	de	notre	association	d'utiliser	de	moyens	de	pressions,
d'actions	directes,	mais	plutôt,	dans	une	perspective	de	syndicalisme	de	combat,	de	poser	nos	revendications	comme	étant	la	base	de
toute	interaction	avec	le	gouvernement.

Ainsi,	l'ASSÉ	ne	se	retrouvera	pas	en	réaction	face	à	un	agenda	néolibéral,	mais	davantage	dans	un	mouvement	proactif	et	offensif.	Ce
document	servira	de	base	à	laquelle	le	gouvernement	devra	répondre.	Il	devra	utiliser	notre	vocabulaire,	nos	prémisses,	nos	idées.	Ce
faisant,	nous	aurons	la	capacité	d'imposer,	par	notre	rapport	de	force,	nos	objectifs.

Les	moyens	de	pression	projeté	pour	l'année	2011-2012,	ne	se	trouvent	pas	diminués	par	ce	cahier,	mais	plutôt	appuyés.	Nous	ne
réagirons	pas,	nous	exigerons.	Si	grève	il	y	a,	elle	se	fera	sur	des	revendications	claires,	les	nôtres,	non	pas	pour	maintenir	le	statut	quo
face	à	une	offensive	gouvernementale,	mais	plutôt	basées	sur	des	objectifs	historiques	de	l'ASSÉ	qui	ont	inspirées	toutes	nos	luttes.

Ce	cahier	sera	rédigé	en	considérant	les	publications	de	l'ASSÉ	et	les	revendications	adoptées	en	congrès.	Ce	n'est	pas	tant	un
document	nouveau	avec	des	idées	nouvelles,	qu'une	plateforme	militante	adressée	au	gouvernement	pour	lui	signifier	ce	que	nous
voulons.	Ainsi,	en	lisant	ce	document,	le	lecteur	doit	comprendre	à	qui	est	adressé	le	cahier,	dans	quel	but	et	quelles	en	sont	les
sources.

Militantes	et	militants,	ce	document	est	un	hommage	à	votre	travail	durant	la	dernière	décennie	et	c'est	en	l'honneur	de	nos	luttes	que
nous	le	déposerons	au	gouvernement	du	Québec.



	

TABLE	DES	MATIÈRES

1.	 Contre	la	hausse	pour	l’accessibilité

a.	 Pour	la	réduction	des	frais	au	niveau	de	2007	dans	une	perspective	de	gratuité	scolaire

b.	 Pour	la	réduction	des	frais	au	niveau	de	2012	dans	une	perspective	de	gratuité	scolaire.

c.	 Pour	la	gratuité	scolaire

d.	 Pour	l’abolition	des	frais	afférents

	

1.	 Pour	une	révision	du	mode	de	financement	de	l'éducation

a.	 Contre	l'ingérence	du	privé	en	éducation

b.	 Contre	la	logique	marchande	en	éducation

c.	 Contre	la	compétition	entre	les	institutions	postsecondaires

d.	 Pour	une	révision	du	rôle	des	institutions	scolaires	dans	les	régions

	

1.	 Alternative	à	la	hausse	des	frais	de	scolarité

a.	 Contre	les	coupures	dans	les	programmes	sociaux	en	général,	incluant	l'éducation

b.	 Pour	une	révision	de	la	fiscalité	du	gouvernement	afin	d'aller	chercher	les	ressources	nécessaires	à	l'établissement
de	la	gratuité	scolaire	à	tous	les	niveaux.

	

	

Calendrier	de	travail

mi-août/	fin-août	:	Présentation	d'un	document	préliminaire	du	plan	de	travail	au	COCO

Début	septembre:	Dépôt	d'une	version	préliminaire	à	l'étude	dans	les	associations	membres.

Congrès	septembre:	Débat	sur	la	version	préliminaire.	Prise	des	commentaires	et	création	d'un	comité	de	travail	et	de	synthèse	qui
élaborera	la	version	finale

Congrès	octobre:	Adoption	de	la	version	finale.

	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	
	
	
	


